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RELAZIONE 

“QUESTIONARIO AGLI ALUNNI DELLE CLASSI QUINTE” 

A valle della raccolta dati inerenti il questionario agli alunni delle classi Quinte, sono stati raccolti i 

seguenti risultati rispetto alle grandezze osservate 

Spazi della Scuola 

Il giudizio espresso dagli alunni è complessivamente di discreta soddisfazione rispetto alla 

manutenzione e alla fruiblità degli spazi messi a disposizione dalla scuola. Se è vero che da un lato una 

buona maggioranza ritiene che l’impegno dei collaboratori a tenere puliti gli ambienti e l’attrezzatura 

messa a disposizione dalla Scuola risultino ad un buonissimo livello (rispettivamente la pensano così il 

70% e il 62%), dall’altro si riscontra che circa un alunno su due intraveda dei notevoli margini di 

miglioramento rispetto alla Pulizia e alla Disponibilità degli Spazi. 

 
Figura 1: Distribuzione percentuale delle risposte degli alunni sugli “Spazi della Scuola” 

 

  

Poco soddisf Soddisf Buono Ottimo

Collabori a tenere puliti gli ambienti in modo 9% 21% 53% 17%

Ritieni le attrezzature della scuola 17% 21% 38% 23%

Ritieni la pulizia degli ambienti 23% 23% 36% 17%

Ritieni gli spazi della scuola 16% 30% 38% 16%
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Vita di Classe 

Il risultato ottenuto su questo particolare aspetto dell’indagine è molto positivo e invita a spunti  

riflessione rispetto all’importanza che ricopre per l’alunno il rapporto con gli altri. Si nota infatti che 

sul 96% degli intervistati che giudica almeno soddisfacente il proprio contributo a crere un clima 

positivo all’interno della classe, solo un 20% lo ritiene davvero ottimo, mentre su un 90% che ritiene 

almeno soddisfacente il rapporto con i Compagni, il 41% lo giudica addirittura ottimo. È naturale che 

in questa fase l’alunno abbia maggiore facilità di comprensione delle interazioni con gli altri, piuttosto 

che prendere piena coscienza del proprio apporto all’interno di un ambiente specifico. 

In generale l’89% giudica almeno soddisfacente il clima che si è instaurato in classe. 

 
Figura 2: Distribuzione percentuale delle risposte degli alunni sulla “Vita di Classe” 

  

Poco soddisf Soddisf Buono Ottimo

Contribuisci a creare un buon clima nella classe in 
modo

4% 26% 51% 20%

Ritieni il rapporto con i compagni 2% 9% 48% 41%

Ritieni il clima della classe 11% 26% 40% 23%
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I miei Insegnanti 

La considerazione espressa per la grandezza enucleata nel punto precedente trova in questa parte 

dell’indagine nuovi aspetti che arricchiscono l’osservazione del fenomeno. Rispetto a tutte le 

domande poste in media il 97% risulta essere almeno soddisfatto del rapporto con i propri insegnanti, 

dei quali viene riconosciuto principalmente il ruolo didattico, infatti alle seguenti considerazioni: 

Riescono ad interessarmi e a motivarmi allo studio, Riescono ad aiutarmi a superare le difficoltà 

d'apprendimento, Riescono ad informarmi sullo svolgimento del lavoro didattico in media l’84% 

mostra buonissimi livelli di soddisfazione (tra Buono e Ottimo). Scende di poco la percentuale degli 

stessi giudizi (80%) se viene chiesto loro un parere rispetto all’instaurazione di rapporti umani con le 

proprie maestre. 

 
Figura 3: Distribuzione percentuale delle risposte degli alunni su “I miei Insegnanti” 

  

Poco soddisf Soddisf Buono Ottimo

Riescono ad interessarmi e a motivarmi allo studio 
in modo

2% 15% 46% 37%

Riescono ad aiutarmi a superare le difficoltà 
d'apprendimento in modo

4% 14% 37% 46%

Riescono ad informarmi sullo svolgimento del 
lavoro didattico in modo

1% 15% 44% 40%

Stabiliscono con noi alunni relazioni umane in 
modo

3% 18% 47% 33%
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Lo studio 

L’88% degli intervistati ritiene che la quantità dei compiti risulta almeno soddisfacente, mentre 

notiamo che la quasi totalità degli studenti abbiano un’ottima considerazione riguardo il lato che 

riguarda il loro apprendimento e l’espressione del proprio potenziale. Infatti il 96% ritiene di essere 

almeno soddisfatto del metodo acquisito, con un 76% che mostra per questo aspetto buonissimi livelli 

di soddisfazione. Analogo l’andamento delle risposte se si chiede loro un parere circa i propri risultati 

scolastici. 

 
Figura 4: Distribuzione percentuale delle risposte degli alunni su “Lo Studio” 

  

Poco soddisf Soddisf Buono Ottimo

Ritieni che i compiti assegnati siano 
quantitativamente

13% 23% 48% 18%

Ritieni di aver acquisito un metodo di lavoro 4% 20% 53% 23%

Ritieni che i tuoi risultati nello studio siano 4% 20% 59% 18%
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Attività extrascolastiche 

Il sondaggio che riguarda questa dimensione di analisi fornisce un riscontro pressoché unanime sul 

fatto che gli alunni ritengano almeno soddisfacente per i progetti, i viaggi e le visite a cui hanno 

partecipato (il 99% ha risposto in questo modo al sondaggio). Ben il 60% ritiene Ottimo il livello di 

soddisfazione rispetto alla proposta scolastica in questo ambito. 

 
Figura 5: Distribuzione percentuale delle risposte degli alunni sulle “Attività extrascolastiche” 

 

Poco soddisf Soddisf Buono Ottimo

Ritieni che i progetti/viaggi/visite guidate  ai quali 
hai partecipato siano stati

1% 13% 26% 60%
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